

国内·综合

2014年,喜事盈门

□新华网北京1月1日电(记者 伍晓阳 袁雪莲)

如果你们是“单独夫妻”,恭喜,你们可以生两个孩子了;如果你是足球迷,巴西世界杯不容错过……2014年,这些事将让千万个家庭“喜盈门”。

喜事一 两孩政策喜实施——“单独两孩政策”启动

《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》中提出启动实施“单独两孩政策”,这是我国人口政策适应经济社会发展形势做出的又一重大调整。

按照中央部署,“单独两孩政策”实施步骤为:各省区市政府在全面评估当地人口形势、计划生育工作基础及政策实施风险的情况下,制订“单独两孩政策”实施方案,报国务院主管部

门备案,由省级人大或其常委会修订地方法规或做出规定,依法组织实施。据了解,部分省份2014年一季度即可实施。

【点评】“单独两孩政策”实施,有利于生育政策完善和人口均衡发展。愿意生育两个孩子的不少,有些是为“养儿防老”,有些希望“孩子有个伴”。虽然有些符合政策者暂无生育意愿,但这项政策仍然是个好消息,至少有了选择的机会。

喜事二 “舌尖安全”新保障——新食品安全国家标准实施

国家卫生计生委2013年11月29日发布75项新食品安全国家标准,其中《食品添加剂标识通则》对食品添加剂的标签、说明书和包装等内容进行了规范;《食品用香料通则》对1600多种食品用香料的质量规则做出了规定,基本解决了食品用香料质量规格标准缺失问题;还有8项检验方法和65项食品添加剂质量规格的食品安全

国家标准。《食品添加剂标识通则》将于2015年6月1日起实施,其他标准将于2014年6月1日起实施。

【点评】“舌尖上的中国”令人骄傲,“舌尖上的安全”令人担忧,食品安全问题始终是人们关注的重点之一。俗话说:民以食为天,食以安为先。但愿新食品安全国家标准的实施,能够保障“舌尖上的安全”。

喜事三 随迁子女福音来——异地高考将大面积实施

2013年被称为中国“异地高考元年”,许多省份公布异地高考的实施方案,并开始破冰试水,但这一年912万名高考考生中,仅约4500名是异地考生,远远低于预期。如浙江省超过1万名符合异地高考条件的学生中,仅984名报名异地高考。2014年,异地高考将大面积实施,各省份制定了有条件放开外来务工人员随迁子女参加高

考的政策,或将给更多学生带来方便。

【点评】高考关乎教育公平,历来为社会高度关注。近年来,解决进城务工人员随迁子女高考问题的呼声强烈,异地高考的破冰顺应了这种呼声。在北上广等随迁子女集中的重点流入地,异地高考门槛比较高,矛盾仍然突出。期待异地高考政策真正给随迁子女带来便利和公平。

喜事四 飞机晚点将减少——航班正点起飞实施新标准

中国民航局局长李家祥2013年12月24日表示,中国民航局已制定出航班正点起飞统计新标准——撤轮档,并将在2014年择机实施。据介绍,飞机撤掉轮档后,即可启动发动机而滑行。业内专家说,与原来关舱门即为航班正点的统计标准相比,新标准意味着民航各链条全部做好了航班

起飞的准备。

【点评】“撤轮档”替代“关舱门”,航班正点的新标准是一个进步。经常乘坐飞机出行的旅客,或许有过关闭舱门后长时间坐在飞机上苦等起飞甚至苦等数小时后被赶下飞机的遭遇。新标准实施后,这个现象有望不再出现。

喜事五 体育迷的大狂欢——索契冬奥会和巴西世界杯

2014年是个体育大年,其中关注度最高的赛事无疑是索契冬奥会和巴西世界杯——2月7日至23日,第22届冬季奥林匹克运动会将在俄罗斯索契市举行;6月12日至7月13日,世界杯足球赛将在巴西上演。(详见今日本报A11版)

【点评】冰雪和激情交相辉映下,体坛将诞生怎样的经典?上届冬奥会,中国代表团取得了历史最好成绩,这次能否续写辉煌?作为世界第一运动的最高水平竞技,今年世界杯谁将问鼎?这一切都令人在期待中尽享欢乐。



辽宁舰与水面舰艇进行协同训练 (中新社发)

辽宁舰首次编队航行训练完成 顺利结束南海海域试验训练返回青岛

□新华社青岛1月1日电(李唐)

2014年1月1日上午,我国第一艘航空母舰辽宁舰顺利完成为期37天的南海海域科研试验和训练,返航靠泊青岛某军港。

辽宁舰自2013年11月26日从青

岛某军港起航首次赴南海海域试验训练以来,先后完成了100余项试验和训练课目,作战系统、动力系统及舰艇适航性能等各项战技术指标得到进一步验证。其间,首次组织了作战系统综合研试,首次组织了以辽宁舰为核心的编队航行训练,达到了预期目的。



1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

洛阳人看洛阳手机报

洛阳本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:
移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。